

## 市两会代表建议和政协提案集中交办会召开

本报讯(新乡日报全媒体记者 苏洪峰 实习生 周琳)4月8日,市人大常委会、市政府、市政协联合召开市两会代表建议和政协提案集中交办会。市委常委、副市长梁杰,市人大常委会副主任郑援,市政协副主席梁常运,市人大常委会秘书长范士富,市政府党组成员、市政府机关党组书记、市发改委主任王洪伟,市政协秘书长王学胜出席会议。

今年市两会上,市人大代表、政协委员共提出249件人大代表建议、411件政协提案,这些建议和提案涉及农林水利、城市建设、交通环保、教科文卫、财税经济、公安司法民政等重要领域。

郑援、梁常运分别向市政府及有关

单位交办了代表建议、政协提案和代表建议督办件,并就做好今年代表建议、政协提案办理工作提出要求。梁杰指出,办理好代表建议和政协提案,是各级政府的法定职责。各承办单位要在战略和全局高度,以对事业和人民高度负责的态度,把建议和提案办理工作放在心上、抓在手上,落实在行动上,强化责任担当,规范办理流程,确保按时保质保量完成办理任务。

会议还表彰了2023年度市人大代表重点建议办理先进单位、2023年度市人大代表建议优秀案例和办理答复市人大代表建议优秀案例,市政协十三届一次会议以来优秀提案、提案办理先进单位

和先进工作者。

## 清明假期我市治安秩序良好 刑事案件立案数同比下降38.9%

本报讯(新乡日报全媒体记者 魏明哲)今年清明假期,我市抓实抓细各项安保措施,确保全市社会大局持续安全稳定。节日期间,全市接报刑事警情数同比下降11.36%,刑事案件立案数同比下降38.9%。

清明节期间,依托“社会面稳定前线指挥部+公安情指”机制,坚持每天召开研判会、视频调度会,综合会商各类信息,实时下发指令落地处置,并调度掌握各项工作开展情况、工作部署落实情况,形成工作闭环,牢牢掌握工作主动权。全市牢固树立主动警务、预防警务理念,严格落实24小时值班备勤制度,主要领导靠前指挥,及时高效处置、化解各类突发情况。

针对清明节期间群众踏青出行集中、景区客流量激增等特点,我市严格落实公安武警联勤武装巡逻四项机制和“1、3、5分钟”快速反应机制,加大对火车站、汽车站、旅游景区、大型商

超、祭扫活动集中地区等周边部位的治安、交通秩序维护,及时接受群众的报警求助,最大限度提高对违法犯罪的震慑力。公安交警部门加大道路巡查管控力度,科学调度部署警力,严查超速、超载、酒驾醉驾等交通违法行为,共查处交通违法行为3500余起,为群众创造良好的道路交通环境。

清明假期期间,全市“雷霆1号”行动共抓获各类刑事犯罪嫌疑人63人,抓获网上逃犯31人。持续推行重点工作进驻制,出动2100人次警力进驻重点景区,化解矛盾纠纷139起,接受游客求助55起;派驻120人次警力进驻大型商超和夜市美食街,特别是强化“胖东来”周边警力部署,设置30余个治安服务台,开展安全巡查24次,接受群众求助48起,排查整治隐患45处。此外,加大对祭扫活动集中地区等周边部位的防火巡查与宣传,严防发生火灾安全事故。

## 市公交集团车长李想获评全国“最美公交司机”

本报讯(新乡日报全媒体记者 丁艳冰)4月8日,记者从市公交集团获悉,日前,交通运输部、中华全国总工会公布2023年“最美公交司机”名单,该集团一分公司1路线驾驶员李想入选全国前100名2023年“最美公交司机”。

作为共产党员,李想主动发挥党员先锋模范作用,爱岗敬业,恪尽职守。她将每一位乘客都当成家人一样对待。对待老年人和孩子主动多关照,对待外地乘客热情有耐心,乘客的不理解她总能用春风化雨的温暖应对,充分彰显了1路线作为国家级先进线路的服务品质和水准。

李想业务能力出众,在集团公司开展的创文知识竞赛、“学党史”知识竞赛中屡获获奖。她还热心公益和志愿服务,经常主动策划、积极踊跃参加党日

主题活动、学习雷锋活动、志愿服务和场站环境、卫生建设义务劳动等各类活动。一分公司在火车站、高铁东站开通了大学直通车,作为共产党员的她积极主动报名,加班加点最多和公里数最多的总是她。

2021年暴雨期间,为保障乘客出行、公交场站及车辆安全,李想克服困难主动请缨,冒雨趟水对车辆进行紧急救援、转移,又迅速参与到转移滞留乘客工作中,并配合做好恢复生产、灾后清淤、逐步恢复运营等工作。

工作10年来,李想用实际行动赢得了同事、乘客和各级领导的赞许与肯定,先后荣获“新乡市五一劳动奖章”、“新乡青年五四奖章”等荣誉称号,是新乡公交新生代驾驶员中的佼佼者。



近日,市爱家源家文化传播中心和河南天煜律师事务所到市第十八中学开展“防霸凌”法律宣讲,提高全校师生对“防霸凌”的认识和应对能力,深受师生欢迎。 新乡日报全媒体记者 李青春 摄

## 经开区领导调研企业安全生产工作

本报讯(新乡日报全媒体记者 高志勇 通讯员 耿玮)近日,经开区领导李瑞南开展“马上办理 马路办公”,调研企业安全生产工作。

李瑞南现场查看罐区、仓库、生产车间等重点部位,详细了解安全操作流程,认真检查应急照明、灭火器等消防设施,强调企业要查找短板弱项,全面整改提升。

李瑞南强调,要提高思想认识。各责任单位要牢固树立安全发展理念,时刻绷紧安全生产这根弦,坚持“三管三必须”,压紧压实行业、属地、企业责任,统筹好发展和安全,不折不扣抓好

安全生产工作。二要深入排查整改。要进一步完善安全隐患整改台账,明确整改责任人、整改时限,适时开展回访检查,确保做好重点领域、行业、部位隐患排查整改工作,切实消除安全隐患。三要强化责任落实。行业主管部门要督促指导企业,坚持问题导向,突出关键环节,织密安全责任网。

经开区应急生态局、消防救援大队主要负责同志一同督导。

马上办理 马路办公

## 我市三天清明假期

# 迎客244余万人次 旅游收入近13亿元

本报讯(新乡日报全媒体记者 魏明哲)4月8日,记者从市文化广电和外事旅游局了解到,我市3天清明假期,全市接待国内游客244.61万人次,实现旅游收入12.77亿元。按可比口径,与2023年同期相比,接待人次增长205.54%,旅游收入增长219.22%。与2019年同期相比,接待人次增长146.36%,旅游收入增长169.58%。

今年清明假期期间,踏青赏花游、文化研学游、乡村近郊游、胖东来体验打卡等多样文旅活动精彩纷呈,赏一路繁花成为市民出行的热门选择。在万仙山景区,游客不仅能欣赏到湖光山色,还可以欣赏到丰富的传统文化演出;集江湖小镇市集、汉服文化体验、杂技舞蹈演出等于一体的八里沟江湖春景区,为游客带来穿越时空的仙侠之旅;五龙山清明踏青游园推出穿汉服诵读诗免费游览七彩乐园活动,与游客共度一段文化之旅;大悦悦时代首届风筝文化节通过开展千人风

筝放飞比赛、非遗风筝文化展示等活动,领略传统非遗文化的艺术风采。

央视《朝闻天下》以“春日出游正当时 景区活动迎客来”为主题,报道南太行万仙山景区。央视《新闻直播间》关注新乡文旅;封丘油菜花节万顷黄 乡村美景入画来……近600场文艺展演轮番上演。获嘉县同盟古镇创意市集、奇幻庄园月季花节、西梅观赏节、芍药花海;延津县黄河故道森林公园的槐花节等开遍太行山谷、黄河岸边……吸引大批游客赏乡间美景,品乡村风情。

与此同时,卫辉市“十万学子游卫辉”历史文化研学旅行活动现场发布推出“薪火相传”“弦歌不辍”“探秘之旅”等3条主题研学旅行线路,以及“畅游·魅力山水游”“品鉴·历史文化游”“传承·红色精神游”“寻味·古村韵味游”等4条春季赏游路线。该市A级景区上半年面向全国在校大中专及中小学生实施免门票优惠政策,掀起研学旅行热潮。

策,掀起研学旅行热潮。

今年清明假期,城市打卡体验游陆续“登场”。据了解,新乡胖东来商场吸引了全国各地的游客前来体验打卡,山东、河北、山西等地旅行社竞相发团。清明假期期间,为了更好地服务外地游客,市文旅局发布保姆级旅游攻略,充分发挥“胖东来+商文旅”引领作用,市公交公司开通“香香有约”一睹胖东来”旅游公交专线。同时,对途经胖东来的公交线路进行加密,最大程度确保游客交通便捷度。此外,我市还上线周边停车微信小程序,导游协会组织志愿者到车站接送、义务讲解、宣传新乡,引导游客“游好新乡”。

清明假期期间,市文旅局发布假期出游安全提醒和文明旅游倡议,引导健康出行新风尚,加强对文旅市场的监督检查,落实24小时值班制度,畅通游客投诉渠道,切实维护游客合法权益,确保游客在新乡玩得放心、舒心、开心。

## 清明假期

# 我市消费市场“热辣滚烫”

本报讯(新乡日报全媒体记者 丁艳冰)刚刚过去的清明假期,我市消费市场格外“热辣滚烫”。根据市商务局监测,6家大型商超客流量超50万人。货品丰富,活动多样,气氛浓郁,清明节假期让不少市民玩得尽兴,购得愉快。据市商务局监测,4月6日,我市6家大型商场超市(百货大楼、平

原商场、新玛特、万达、宝龙、胖东来百货)客流量179986人,同比增加23.51%;销售额完成1203.37万元,同比增加12.95%。4月4日至4月6日,6家大型商场超市累计客流量527763人,同比增加17.53%;累计销售额完成3339.88万元,同比增加9.92%。

我市餐饮业消费也格外火热,

市商务局监测我市2家餐饮企业(开元名都、九州宾馆),3天假期累计客流量498人,同比增加28.83%;累计销售额完成7.04万元,同比增加16.27%。2家住宿企业(开元名都、九州宾馆),3天假期累计客流量791人,同比增加55.28%;累计销售额完成9.59万元,同比增加54.46%。

## 封丘花海中“招才引智”

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 杜佳怡)以花为媒,招才引智。为更好搭建校企交流合作平台,助企招才引智,4月6日,封丘县“招才引智”新乡市高校毕业生“路演”推介会在陈桥东湖湿地公园举行。

会上,来自河南科技学院、河南工学院、新乡学院、新乡工程学院、新乡职业技术学院等6所高校毕业生200余人和新乡富元食品有限公司、河南速轮轨道交通装备有限公司、河南洋荣服饰有限公司等封丘县12家优质企业应邀参加。企业结合自身发展优势、产品特色、人才需求等情况进行了精彩且详细的“路演”推介,充分展示企业形象,彰显企业吸引力。推介后,学生们纷纷带着应聘资料主动到心仪的企业招聘展位前详细咨询所需岗位情况,推介引自身。

此次招聘岗位涵盖企业管理、机械设计、数控机床、服装设计、财务会计、电气自动化、食品检测检验、电商、销售等230余个。此外,恰逢封丘第八届油菜花节,现场还特设了就业服务专区和绿色旅游通道,邀请人社部门业务精英就政策咨询、简历诊断、生涯规划进行指导服务,引导学生们在感受封丘魅力的同时与企业“牵手”成功。据了解,当天已有160余名高校毕业生与企业现场达成就业意向。

河南速轮轨道交通装备有限公司人事经理贾艳倩介绍,现场有50多名毕业生到公司投递简历。

封丘县积极实行高层次人才引进政策,用“四重保障”为人力引进夯实基础,最高给予个人奖励300万元,项目启动资金200万元,创新平台载体建设支持50万元,购房补贴最高支持30万元,实施医疗保障、住房保障、子女入学保障等政策保障。

## 离退休党员干部 参观豫西抗日纪念馆

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 通讯员 康希彬)日前,封丘县人民医院党委组织离退休党员干部赴巩义豫西抗日纪念馆,开展“银发生辉守初心 银心向党绽芳华”主题党日活动,传承革命意志,弘扬爱国主义精神。

离退休党员干部来到豫西抗日纪念馆广场,面向党旗,举起右手,重温入党誓词。紧接着讲解员的脚步,离退休党员干部参观了豫西抗战纪念馆各个展区。馆内共布展历史照片200多张,文物100多件。一张张历史图片,一段段文字,一件件文物资料,一个个感人故事,再现了豫西抗日革命根据地军民同仇敌忾、浴血奋战的历史画面。大家被先辈们舍生忘死的家国情怀,忠于革命、无私奉献的大无畏精神深深折服,对革命先烈的追思之情油然而生。

通过参观豫西抗日革命根据地纪念馆,大家深切体会到了革命先辈们舍小家、为大家、不怕牺牲、勇往直前的伟大无畏精神。离退休老党员们纷纷表示,将继续秉承初心、发挥余热,退休不褪色,离岗不离党,一如既往地支持封丘卫生事业发展,为封丘县人民医院发展作出应有的贡献。

## 辉县市

# 开办文明集市 服务乡村群众

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)“可不怕吃到东西呛住了,赶这几大集不错,还有人教你咋救人嘴。”3月31日,辉县市北云门镇后凡城村村民李老汉在因困志愿者举办的志愿服务集市中学会了海姆立克急救法,感到很高兴。

为进一步推进新时代文明实践常态化、长效化、便民化,营造“文明实践人人参与、文明实践人人受益”的社会风气,当日,辉县市义工志愿服务中心(以下简称辉县义工)到后凡城村开展“赶文明集市、沐文明新风”志愿服务集市活动。

志愿者带来了欢乐鼓舞、舞龙、经典豫剧选段等丰富多彩的文艺演

出,面对面、近距离表演,吸引了村里的老年人搬着马扎到现场观看。除了文艺演出,活动现场还设有免费理发、传统剪纸技艺传承宣传、老年保健知识宣传、心肺复苏及海姆立克急救法宣传。文章开头的李老汉就是在等待理发过程中,学会了志愿者手把手教的海姆立克急救法。

“模仿农村大集开展志愿服务,就是让群众在家门口享受到各种项目的贴心服务,就像赶集市一样,自己可以挑选。”辉县义工负责人、“中国好人”卢新河说,通过志愿服务,可以把“人找政策”变为“政策找人”,方便了农村群众。

## 趁春风放纸鸢

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)日前,我市首届风筝文化节在大悦悦时代广场开幕,众多风筝爱好者齐聚一堂,开启了一场春天的风筝之约。

为丰富活动内涵,提升活动质量,本届风筝文化节特邀市文旅局、团市委等多家单位进行协作指导。在现场,一个长约58米的大型龙、凤组合风筝高悬空中,结合3D立体展示效果,使得龙头、凤身神采奕奕、活灵活现,极具震撼力。“第一次见到如此精美的风筝,原来扎风筝的技艺也是非物质文化遗产,太震撼了。”不少市民对空中飘舞的龙、凤风筝赞叹不已。除风筝艺术展览、DIY风筝制作、非遗风筝展销等活动之外,现场还有非遗匠人通过扎、糊、绘等工艺技术,手工打造传统纸质风筝。

草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。“古人的诗句耳熟能详,如今风筝不仅仅作为一种娱乐项目,更是一部活态的历史长卷,每一道线条、每一抹色彩都流淌着匠人的专注与热爱。”市文旅局产业发展与非遗科科长李梦同表示。

近年来,每逢清明小长假,市民朋友除了进行祭扫活动之外,还会选择踏青、放风筝等多种方式来传递和表达对美好生活的希冀与祝愿。今年清明节期间,在我市各大公园、湖畔、河堤旁,放飞风筝的人群络绎不绝,各式各样的风筝五颜六色,争奇斗艳。大家手持风筝线,迎着春日微风的吹拂恣意奔跑,勾勒一幅“春风正酣纸鸢飞,笑容满面人尽欢”的美丽画卷。

“当我看到风筝飞向天空那一刻,感觉一切不愉快的事情都在慢慢随风而逝,所有的快乐从心头一涌而出,风筝飞得越高,心愿也飞得越高。”市民刘女士望着碧空中翩翩起舞的风筝说。

## 出租车司机郭文中 紧急救助昏迷同行

本报讯(新乡日报全媒体记者 丁艳冰)路遇昏迷的出租车司机,身为同行的郭文中伸出援助之手,让患者得到了及时医治。

4月7日上午10时许,郭文中驾驶出租车经过金穗大道华中首座附近时,看到机动车道上停了一辆出租车,一名男子倒在车前轮位置一动不动。细心的他感觉不对劲,但车上有乘客,不方便停车的他选择拨打120。将乘客送到附近的目的地时,不放心的郭文中快速返回事发地点,看到男子仍然在地上躺着,人事不省,呼吸微弱,于是就大声呼唤对方。

救护车到了之后,郭文中帮助急救人员将男子抬上车。“我判断他应该是同行,可能在车上发病,出于自救倒在了车外。”郭文中告诉记者,当时对方的出租车还停在快车道,他一边维护现场,一边

又拨打了110,协助民警了解情况。

就在此时,医院方面联系到郭文中,表示患者情况紧急,需要尽快联系到家属签字进行手术。郭文中立刻向所在的祥通出租车公司负责人汇报了情况。公司通过多方查找,最终联系上了男子的哥哥。郭文中也赶到医院,忙前忙后,帮助男子哥哥办理了手续后才离开。

昏迷男子的哥哥赵先生告诉记者,弟弟经过手术暂时脱离了生命危险,目前仍在重症监护室观察。自己和弟弟都是出租车司机,但并不认识郭文中师傅。特别感谢他这次帮助,等弟弟病情稳定后,他亲自当面谢谢郭师傅。

祥通出租车公司负责人郭涛表示,郭文中爱岗敬业,文明有礼,拾金不昧的事情多不胜数,乘客落在车上的东西,他会专程送过去连车费都不要。

## 英国女婿突发病症 辉县中医妙手回春

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵政采)近日,辉县市孟庄镇卫生院中医康复理疗科门诊一阵急促的脚步声打破。一位名叫肖恩·福伊的英国男子,在探亲期间突发腰椎间盘突出病症,疼痛难忍,无法站立。他的妻子和丈母娘焦急万分,紧急将他送至医院寻求治疗。

肖恩·福伊的病情十分紧急,家人心急如焚。在英国,肖恩就曾因为同样的病症接受过中医治疗,因此这次他们毫不犹豫地选择了中医康复理疗科。幸运的是,他们遇到了王志刚医生。王医生是一位经验丰富的中医,他迅速接诊,详细询问了肖恩的病情,并决定采用中医的正骨、针灸、拔罐等方法进行治疗。

在王医生的精心治疗下,肖恩·福伊的疼痛逐渐缓解,不到一个小时,他竟然能够下床走路了。

肖恩·福伊对中医的神奇疗效感到惊讶不已,他不断用英文表达着对王医生的感激和赞叹。他的妻子也在一旁用中文连连说着谢谢,丈母娘更是激动地向笔者讲述了整个治疗过程。他们纷纷表示,这次经历让他们深刻感受到了中华瑰宝中医技术的魅力。

近年来,辉县市卫健委推行“二马”机制,重点推广中医,以其独特的理论体系和治疗方法,为众多患者带来了希望和康复,让更多的人受益于中医的智慧和魅力。

## 原阳县市场监督管理局 紧抓行风建设 优化营商环境

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 杜佳怡)自行风建设三年行动开展以来,原阳县市场监督管理局结合实际,聚焦行风建设工作,持续优化营商环境。

成立行风建设工作领导小组,制定工作要点,细化落实措施,加强行风整治工作领导小组,有效推进市场监管系统行风建设工作,为优化营商环境打好坚实基础。

强化日常监管,强化监督考核,将行风建设融入党风廉政建设,坚持“三会一课+廉洁文化教育+廉政党课”廉政教育,加强对领导干部的教育培训,提高政治素质和业务能力。

大力推行企业注册全程电子化和电子营业执照推广应用,缩减审批流程、环节、时限,实现线上“一网通办”、线下“一窗受理”。提供全流程“保姆式”帮办代办服务,代办帮办专员从信息研判、主要告知、准备材料、网上审批、跟踪审批证件结果、制证送达等全流程服务,有效降低办理审批手续的时间成本,减少办理步骤。

积极推进包容审慎柔性执法,对违法主观性不强、未造成社会危害、初次违法等轻微违法行为,可依法免于行政处罚,让行政执法有力度更有温度,不断优化营商环境。2023年,共对13起行政处罚案件依法免于处罚,对100余起案件予以“从轻”或“减轻”幅度处罚。